

北京冬奥会中国体育代表团成立

据新华社电 1月27日,参加第二十四届冬季奥运会的中国体育代表团正式成立。

北京冬奥会中国体育代表团总人数为387人,其中运动员176人,教练员、领队、科医人员等运动队工作人员164人,团部工作人员47人。北京冬奥会是历史上中国体育代表团参赛规模最大的冬奥会。

176名运动员中,女运动员87人,男运动员89人。共有藏族、维吾尔族、满族、回族等9个少数民族运动员20人。代表团运动员平均年龄25.2岁,年龄最大的37岁,为男子冰球队队员叶

劲光;年龄最小的17岁,为男子自由式滑雪运动员何金博及女子跳台滑雪运动员彭清玥。

131名运动员为首次参加冬奥会,徐梦桃、贾宗洋、齐广璞、蔡雪桐、刘佳宇将第四次参加奥运会,是代表团中参加奥运会次数最多的运动员。

本次中国体育代表团完成了北京冬奥会全部7个大项、15个分项的“全项目参赛”任务,共获104个小项194个席位的参赛资格(含4个需通过北京冬奥会其他小项成绩再确认的“赛中赛”小项),占全部109个小项的95.4%。与平昌冬奥会我运动员参加5个大项12个分项53个

小项相比,增加了冰球、雪橇2个大项,北欧两项等3个分项,速度滑冰女子5000米等47个小项。

在中国冬奥军历史上夺得的13枚金牌中,有12枚出自短道速滑、花样滑冰和速度滑冰项目。在北京冬奥会上,这三个项目的代表有望“三箭齐发”,继续担任中国军团争金夺牌的主力军。



扫码看中国体育代表团名单

相关报道见A10

羊城晚报

1957年10月1日创刊

2022年1月

28

星期五



19°C
12°C

习近平春节前夕赴山西 看望慰问基层干部群众

向全国各族人民致以美好的新春祝福



1月26日下午,习近平在临汾市霍州市师庄乡冯南垣村受灾村民师红兵家中看望

新华社电 中华民族传统节日春节即将到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到山西,看望慰问基层干部群众,向全国各族人民、向港澳台同胞和海外侨胞致以美好的新春祝福,祝大家身体健康、工作顺利、阖家幸福、虎年吉祥!祝愿伟大祖国山河锦绣、风调雨顺、国泰民安、繁荣富强!

1月26日至27日,习近平在山西省委书记林武和省长蓝佛安陪同下,来到临汾、晋中等地,

深入农村、文物保护单位、企业等考察调研,给基层干部群众送去党中央的关心和慰问。

26日下午,习近平冒雪来到临汾市考察调研。去年10月,山西出现有气象记录以来最强秋汛,全省11市受灾。霍州市师庄乡冯南垣村是临汾市农房受损较为严重的村庄之一,习近平专程来到这里看望慰问受灾群众。他听取了山西灾后恢复重建、秋冬补种、确保群众安全温暖过冬、加强防灾减灾和应急体

系建设等情况汇报,随后来到受灾村民师红兵家中看望。

师红兵家4间窑洞去年因强降雨全部倒塌,在政府补助和各方援助下重建了2间装配式住房,目前全家已经入住。习近平仔细察看院落、住房。看到师红兵一家正在做年馍,习近平加入进来,捏了一个枣花,并为面团点上红枣。欢声笑语中,一个个馍制作出来,格外喜庆。

习近平同师红兵一家老小坐下来拉家常,亲切询问他们重

建住房质量好不好、年货置办齐了没有、还有什么困难。师红兵告诉总书记,这房子又结实又暖和,一家人可以踏踏实实过年了,衷心感谢党和政府。习近平指出,我一直牵挂着灾区群众,今天到山西一站就来到这里,是要实地看一看灾后恢复重建情况。看到村容村貌干净整洁,生产生活秩序得到恢复,重建修缮的房屋安全暖和,家家都在忙年,年货备得也很齐全,庄稼地里孕育着生机,我感到很欣慰。

乡亲们还在生产生活上还有什么困难,党和政府要继续帮助解决,要统筹灾后恢复重建和乡村振兴,加强流域综合治理,补齐防灾减灾基础设施短板,提升防灾减灾救灾能力,带领人民群众用勤劳双手重建美好家园,用不懈奋斗创造幸福生活。

离开村子时,村民们高声向总书记问好。习近平给乡亲们拜年,希望大家以生龙活虎、龙腾虎跃的干劲把日子过得越来越好。

(下转A2)

省委常委会召开会议,认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

听取省人大常委会 省政府省政协 省法院省检察院 党组工作汇报

李希主持会议

详见A2

王毅应约同 美国国务卿通电话

据新华社电 1月27日,国务委员兼外交部长王毅应约同美国国务卿布林肯通电话。

王毅表示,当前中美双方最重要的工作就是把习近平主席同拜登总统去年11月视频会晤达成的共识落到实处。习近平主席在会晤中明确提出了相互尊重、和平共处、合作共赢三原则,为中美关系的健康发展指明了方向。拜登总统对此作出积极回应,并表示美国不寻求“新冷战”、不寻求改变中国体制、不寻求通过强化同盟关系反对中国、不支持“台独”、无意同中国发生冲突对抗,对外释放了与上届政府不同的积极信息。但世人看到的是,美方对华政策的基调并没有发生实质性变化,也未将拜登总统的表态真正落到实处。美方仍不断推出涉华错误言行,使两国关系受到新的冲击。

识,必须把握中美关系的大方向,必须以实际行动践行承诺,必须扩大两国合作积极面,必须建设性管控分歧。王毅强调,当务之急,美方应当停止干扰北京冬奥会,停止在台湾问题上玩火打牌,停止打造各种反华遏华“小圈子”。

布林肯强调,拜登总统在两国元首会晤中阐述的立场没有变化。美中既有利益交集的地方,也存在分歧,美方愿以负责任的态度管控分歧。美国的一个中国政策没有改变。美方会为美运动员参加北京冬奥会加油,也祝愿中国人民新春快乐。

布林肯通报了美方在乌克兰等问题上的立场。王毅表示,解决乌克兰问题,还是要回到新明斯克协议这一原点上。只要是符合这一协议方向和精神的努力,中方都将支持。各方应当彻底摒弃冷战思维,通过谈判形成均衡、有效、可持续的欧洲安全机制,俄罗斯的合理安全关切应当得到重视和解决。

广州各部门为“稳岗留工”纷纷出招

留在广州 过大年 共话新春新发展



羊城晚报记者 罗仕 侯梦菲 辛西西 通讯员 张瑜婧

去一个“好寓意”的大盆菜。

今年是徐庭庭第一次在广州过年。“盆菜很好吃,暖胃又暖心。”她告诉记者,她来广州半年多,如今已听得懂粤语,并计划和男友在广州安家。

近期黄埔区还出台了鼓励企业春节期间稳岗留工的若干措施,用“真金白银”来稳岗留工。其中明确,对今年1月31日至2月13日,户籍地为高风险地区(区/县/全城)且留穗过年的非广州市户籍企业员工,给予每人1000元一次性春节生活补助。

留穗过年 乐事多多

黄埔区是广州稳岗留工的一个缩影。近期,广州各相关部门积极行动,鼓励异地务工人员留穗过年,同时开展关爱慰问,为他们营造过一个欢乐祥和的新春佳节。

广州市人社局联合来穗局、总工会、妇联、团市委等部门在春节期间开展慰问、迎春文娱活动,为务工人员提供生活、就业服务,并帮助来穗过年的家属联系安排食宿,努力让他们“家庭团圆”。

广州市商务局组织本地百货、商超、购物中心、餐饮企业、电商平台等线下商户,为留穗过年的市民提供丰富多彩的节日消费大餐。为丰富春节期间在穗过年的市民游客的精神文化需求,春节期间,广州还推出600余项春节期间文化旅游活动。

责编/袁婧 孙焰 美编/伍若龙 校对/潘丽玲

香港特区行政长官选举提名 将于2月20日开始

选举将于3月27日举行

据新华社电 香港特区选举管理委员会(选管会)27日根据《选举管理委员会条例》(第541章),发表2022年香港特区行政长官选举活动指引。2022年香港特区行政长官选举提名期将于2月20日开始,至3月5日结束,选举将于3月27日举行。

根据新修订的选举法例,2022年香港特区行政长官候选人须获得不少于188名选举委员会委员的提名,并在选举委员会的五个界别中每个界别不少于15名委员的提名。每名选举委员会委员只可提名一名候选人,并且不能撤回或撤销。

行政长官须由选举委员会委员经一人一票、不记名方式投票选出。有竞逐的选举和无

针对春节期间疫情防控要点,广州疾控提醒: 采购年货留意冷链货品 家庭聚餐尽量10人以下

详见A4

这份民生“大礼包”事关你的每一天

- 2022年广州市十件民生实事公布
1. 新增基础教育公办学位,优化教育资源供给,推进教育公平
 2. 加强农村生活污水治理
 3. 加强网络餐饮安全监管
 4. 扩大自动体外除颤器(AED)配置数量和覆盖范围
 5. 个人信息超范围采集整治治理
 6. 提升老年人优待服务水平
 7. 强化失业人员就业精准帮扶
 8. 建设口袋公园
 9. 持续推进“一网通办”
 10. 加强对住宅小区物业服务公示检查

今天消息